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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA EM 04 DE MARÇO DE 2013 . 
 
ATA N o 01/2013 – Às treze horas e trinta minutos do dia quatro de março do ano dois mil e 
treze, na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião 
ordinária da Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Diretora, 
Profa. Samira Zaidan, e contando com a presença dos seguintes membros: Profa. Maria 
Cristina Soares de Gouvêa, Vice-Diretora da FaE; Prof. Geraldo Magela Pereira Leão, Chefe 
do Departamento de Administração Escolar; Profa. Conceição Clarete Xavier Travalha, Chefe 
do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação; Profa. Andrea Moreno, Chefe do 
Departamento de Métodos e Técnicas de Ensino; Profa. Maria Inês Mafra Goulart, 
Coordenadora do Colegiado do Curso de Pedagogia; Prof. João Valdir Alves de Souza, 
Coordenador do Colegiado Especial de Licenciatura da UFMG; Prof. Rogério Correia da 
Silva, Subcoordenador do Colegiado do Curso de Formação Intercultural de Educadores 
Indígenas; Profa. Maria de Fátima Almeida Martins, Coordenadora do Colegiado do Curso de 
Licenciatura em Educação do Campo, Profa. Daisy Moreira Cunha, Coordenadora do 
Colegiado de Pós-Graduação em Educação; Profa. Cynthia Greive Veiga, Prof. Marco 
Antônio Farias Scarassatti e Profa. Mônica Correia Baptista, representantes dos professores 
efetivos da FaE; Profa. Maria Zélia Versiani Machado, Diretora do CEALE; Profa. Nilma 
Soares da Silva, Diretora do CECIMIG; Profa. Carmen Maria de Caro Martins, Diretora Geral 
da Escola de Educação Básica e Profissional da UFMG; Profa. Ana Maria Rabelo Gomes, 
representante da FaE no Conselho Universitário; Profa. Maria Isabel Antunes Rocha, 
representante da FaE no CEPE; Alexandre Dias Santos, Alessandro Athouguia Rocha, 
Francisco de Assis Fernandes e Carmen Lúcia de Carvalho Ramos, representantes do Pessoal 
Técnico Administrativo da FaE; Bruna de Figueiredo Caldeira, representante discente; Prof. 
Júlio Emílio Diniz Pereira, representante convidado do NAPQ/FaE. Ricardo José de Miranda, 
representante convidado da Biblioteca FaE e Pedro Gomes Barroca Xavier, representante 
Discente, justificaram suas ausências. Verificada a existência de quorum, a professora Samira 
iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e apresentando os novos membros da 
Congregação, Profa. Maria Isabel Antunes Rocha, Profa. Maria Inês Mafra Goulart, Prof. 
Júlio Emílio Diniz Pereira, Prof. Marco Antônio Farias Scarassatti e Bruna de Figueiredo 
Caldeira. A seguir, passou-se à pauta: 1. Informes. 1.1. A professora Samira informou que foi 
realizada reunião dos diretores com o Reitor no dia 25/2, quando foram prestadas as seguintes 
informações: a) que apesar das greves de 2012, o calendário do 1º semestre de 2013 da 
UFMG invadiu apenas cinco dias do mês de julho; b) sobre o atraso das obras da FaE, 
conforme justificativa apresentada pelo Departamento de Obras em seu OF-08/2013, de 27 de 
fevereiro à FaE, que expõe a razão de projeto inadequado da fundação; a previsão de 
retomada ficou em abril de 2013; c) a aprovação da transferência da Faculdade de Direito para 
o Campus Pampulha, quando o prédio atual passará a ser uma extensão do Campus Saúde; d) 
que foi recebido do Ministério Público Federal a Recomendação 37/2013, datada de 25 de 
fevereiro de 2013 (cópia anexa) sobre a implantação do controle biométrico de frequência dos 
servidores da UFMG e ameaçando improbidade administrativa o seu descumprimento. 1.2. A 
professora Maria Cristina informou a publicação da Lei 12.772/2012, que dispõe sobre 
alterações na estruturação do Plano de Carreiras e Cargos de Magistério Federal a partir de 1º 
de março de 2013 (cópia enviada por e-mail a todos), destacando as principais alterações na 
legislação. 1.3. A professora Maria Inês Mafra Goulart informou que, devido à exoneração, a 
pedido, do professor José Simões de Almeida Júnior assumiu, pró-tempore, a coordenação do 
Colegiado do Curso de Pedagogia; esclareceu que o edital para eleição do novo coordenador 
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já foi expedido pela diretoria da Faculdade; informou ainda, que está acontecendo a matrícula 
dos alunos veteranos, e que devido a mudança do sistema de matrículas da UFMG, vem 
enfrentado muitas dificuldades. A professora Samira manifestou a surpresa da FaE com a 
exoneração do professor Simões e agradeceu a dedicação e empenho do mesmo durante o 
período que esteve na Coordenação do Colegiado. Propôs que fosse constado em ata 
agradecimento pela participação e serviços prestados à FaE/UFMG. 1.4. A professora Daisy 
Cunha informou que o professor Eduardo Mortimer está deixando a Subcoordenação do 
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Educação; manifestou o reconhecimento pela 
dedicação do professor que, desde 1995, vem contribuindo com a administração do Programa, 
agradecendo sua disponibilidade e disposição; para substituí-lo, assumiu em 01/03/2013 a 
professora Maria da Conceição Ferreira Reis Fonseca. 1.5. A professora Maria Cristina 
informou que o Projeto do Mestrado Profissional da FaE foi enviado pela Pró-Reitoria de Pós-
Graduação para análise de um parecerista externo, que sugeriu algumas alterações na 
proposta, o que foi acatado pela FaE; o texto modificado já foi reencaminhado à Pró-Reitoria 
e que aguarda-se a aprovação pelo CEPE ainda neste semestre. 1.6. O professor João Valdir 
informou que o Programa de Bolsas REUNI foi reformulado; as bolsas passarão a ser geridas 
pelos Programas de Pós-Graduação de cada Unidade, à medida que os atuais contratos 
vencerem; dos 73 (setenta e três) bolsistas que atuam na FaE, 64 (sessenta e quatro) são 
alunos do Programa de Pós-Graduação em Educação; informou também que foi enviado a 
todos, via e-mail, um relatório com todas as tabelas do Programa REUNI. 1.7. A professora 
Maria Cristina informou que recebeu correspondência das bolsistas do Programa Ações 
Afirmativas na UFMG manifestando interesse e preocupação quanto ao acolhimento e 
permanência dos estudantes que ingressarão nesta universidade a partir de 2013, por meio da 
política de cotas; esclareceu que este assunto está sendo tratado pelo grupo de professores do 
Programa Ações Afirmativas, com apoio da direção da FaE, e que na semana de recepção de 
calouros haverá mesas redondas e oficinas sobre o tema. 1.8. O professor Júlio Emílio 
informou que assumiu a Coordenação do NAPq-FaE em 05 de fevereiro de 2013, 
agradecendo a indicação de seu nome; falou das propostas de trabalho que, juntamente com os 
demais membros do Núcleo, pretende implementar durante sua gestão, principalmente quando 
à divulgação das pesquisas desenvolvidas pelos professores da FaE, que são em número 
elevado e de grande importância. 2. Aprovações ad referendum: 2.1. Projeto PNBE 
Temático 2013. A aprovação foi adiada para a próxima reunião em razão de aguardar 
definição do MEC quanto à possibilidade de contratação da FUNDEP. 3. Aprovação da Ata: 
A professora Samira submeteu aos membros da Congregação a ata da reunião do dia 
03/12/2012, enviada antecipadamente para todos. Colocada em votação, a ata foi aprovada 
por todos. 4. Processo de Estágio Probatório. A senhora diretora apresentou o processo de 
Avaliação Final de Estágio Probatório da professora Penha das Dores Souza Silva, solicitando 
à parecerista, professora Mônica Correia Baptista, para relatar seu parecer. Em seguida, 
colocado em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 5. Eleição da Direção do 
CECIMIG. A senhora diretora fez a leitura da correspondência recebida do CECIMIG 
informando que o Conselho Diretor daquele Centro, em sua reunião do dia 06 de dezembro de 
2012, indicou os nomes, na ordem em que se seguem, como sugestão para a escolha pela 
Congregação, do novo diretor do CECIMIG: 1º. Nilma Soares da Silva; 2º. Maria Emília 
Caixeta de Castro Lima; e 3º. Santer Álvares Matos. Colocado em discussão, foram 
aprovados os nomes da professora Nilma Soares da Silva, para Diretora, e da professora 
Maria Emília Caixeta de Castro Lima, para Vice-Diretora do CECIMIG, com mandato de dois 
anos, a partir de 06 de dezembro de 2012, em conformidade com a indicação daquele órgão. 
6. Prestação de contas da FaE, do exercício de 2012. A professora Samira passou a palavra 
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ao Chefe do Setor de Contabilidade da FaE, Sr. Alexandre Dias Santos, que apresentou a 
prestação de contas da Faculdade referente ao exercício de 2012, em power-point, 
distribuindo um resumo a todos. O servidor enfatizou que o objetivo maior desta prestação de 
contas é de dar conhecimento à Congregação sobre a execução orçamentária financeira do ano 
de 2012. Após a apresentação foram pedidos e prestados esclarecimentos, sendo a prestação 
de contas aprovada. 7. Continuidade das discussões sobre a política da Unidade em 
relação aos projetos de extensão. A professora Samira iniciou as discussões distribuindo o 
texto elaborado pela direção sobre a atual situação dos projetos na Unidade, propondo à 
Congregação considerar: 1. a obrigatoriedade de que cada projeto contemple apoio técnico e 
contratação da FUNDEP para sua gestão técnica, prevendo ainda equipe de servidores da 
FaE-UFMG ou por via CLT; 2. a obrigatoriedade de uma consulta prévia ao CENEX e à 
diretoria pelos docentes que assumirem novos projetos, que deverão opinar sobre as 
possibilidades de sua realização no âmbito da Faculdade; 3. a continuidade dos contatos com 
o MEC, UFMG e FUNDEP para negociar apoio e suporte técnico para a realização dos 
projetos de extensão. Após ampla discussão sobre os projetos de extensão na FaE (formação 
em serviço, avaliação), principalmente, o volume de projetos e de bolsas, o uso racional do 
espaço físico disponível, o controle do percentual de repasse para a Faculdade e a necessidade 
de conhecimento sobre a legislação vigente pelos analistas da FUNDEP e coordenadores dos 
projetos, verificou-se a necessidade de uma discussão mais ampla com os professores para o 
amadurecimento das propostas. Finalizando a discussão, foi aprovado o adiamento da decisão 
de mais regulamentação dos projetos de extensão na FaE para uma próxima reunião da 
Congregação. 8. Distribuição de processos de estágio probatório para parecer. A 
professora Samira apresentou os processos de estágio probatório dos professores Juarez 
Melgaço Valadares, Pablo Luiz de Oliveira Lima, Savana Diniz Gomes Melo, Shirley 
Aparecida de Miranda e Rosimar de Fátima Oliveira para emissão de parecer da 
Congregação; os processos foram entregues, respectivamente, aos seguintes pareceristas: 
Geraldo Magela Pereira Leão, Cynthia Greive Veiga, Conceição Clarete Xavier Travalha e 
Daisy Moreira Cunha (os dois últimos). Nada mais havendo a tratar, a professora Samira 
Zaidan encerrou a reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de Secretária, 
lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 04 de março 
de 2013. 
 
 


